

# 安全生产工作简报

(第6期)

汕尾市安全生产监督管理局

2018年5月25日

---

## 市安委办开展汛期风险点、危险源排查管控督查工作

为认真贯彻落实全省第二季度防范重特大生产安全事故工作暨五一期间防范安全生产风险及维护稳定工作会议精神，全面加强汛期我市风险点、危险源排查管控，着力构建安全风险管控和隐患排查治理双重预防机制，切实坚持把安全风险管控挺在隐患前面、把隐患排查治理挺在事故前面，有效提升全市安全风险防控能力，减少各类事故，坚决遏制重特大事故发生。根据市安委办《关于做好汛期风险点、危险源排查管控工作的通知》（汕安办〔2018〕44号）要求，5月9日开始，由市安监局领导带队，对各县（市、区）和市安委办有关成员单位开展汛期风险点、危险源排查管控工作进行督查。

督查组听取了各县（市、区）安委办和市交通运输局的情况汇报，查阅有关文件资料，并到陆河县公路局、陆河县交通运输局、陆河县地方公路管理站、海丰县国土资源局和部分风险点、危险源进行现场督查。督查组要求各县（市、

区)安委办和市交通运输局要提高政治站位,切实抓好汛期风险点、危险源排查管控工作:一**要**制定风险点、危险源排查管控工作方案,将责任和措施落到实处,落实到岗位、落实到人;二**要**继续全面排查风险点、危险源,对所属地区、行业再次进行全面排查,对风险点、危险源进行梳理、核实,对已经消除的要及时删除,对新增的要及时补充;三**要**全面落实风险点、危险源管控责任,按照“分级、属地管理,谁主管、谁负责,突出重点、注重实效”的原则,落实责任,结合实际对各风险点、危险源提出科学有效、具体详实的管控措施,实现分级动态管理。

## **市安委办开展全市 KTV、三小场所等重点 行业领域安全隐患排查整治督查工作**

按照全省第二季度防范重特大生产安全事故工作会议精神,我市各地各部门结合各自的职责职能,纷纷制定方案,精心组织,周密部署,深入开展安全隐患排查整治。为深刻吸取 4 月 24 日清远英德市火灾事故教训,有效遏制各类生产安全事故发生,市安委办及时下发了《关于开展全市 KTV、三小场所等安全隐患排查整治工作督查的通知》,组成 3 个督查组,由市文广新局、市安监局、市消防局等市安委会成员单位领导分别带队,于 4 月 28 日至 5 月 1 日对全市各地开展安全隐患排查整治工作情况进行督查,重点检查 KTV、

歌舞厅、网吧、人员密集场所、“三合一”场所等消防安全重点场所安全隐患。通过抽查企业倒查地方政府及有关部门落实安全隐患排查整治工作情况以及有关企业是否严格落实安全生产主体责任情况等。对检查中发现的隐患问题，督查组要求当地政府及相关监管部门要依法处理，及时消除事故隐患，严防生产安全事故发生，确保广大人民群众生命财产安全。据统计，自4月25日至5月1日，全市各地各部门开展隐患排查共出动人员5878人次，排查生产经营场所1840家，共排查隐患2683处，已落实整改2361处，开出执法文书62份，查封和停业整顿49家。

## 市安监局驻欧华村禁毒工作组召开禁毒推进会

5月23日下午，市安监局局长叶佐义带领局相关人员到陆丰市甲西镇欧华村推进禁毒工作，并就“陆丰市禁毒重点整治百日攻坚”召开禁毒推进座谈会，村两委及工作组全体人员参加了座谈。会上大家交流百日攻坚期间的工作情况，对进一步做好下来的工作提出意见和建议，大家认为，欧华村对禁毒工作高度重视，做了大量工作，取得了较好的效果，但也存在宣传要进一步加强，台帐要进一步完善等问题，为此，要按照市委、市政府“百日攻坚战”的部署，思想上更加清醒、巡查上更加勤快，工作要更加努力，要如期通过验收，为顺利摘掉“毒帽”作出应有贡献。

最后，叶佐义同志就进一步抓好“百日攻坚战”工作提出了五点要求：**一是**思想认识要再提高。要从讲政治、讲大局的高度充分认识“百日攻坚战”的重要性和必要性，要充分发挥生于斯、长于斯的村两委干部的主人翁作用，同时要充分发挥党员的先锋模范带头作用，成为“百日攻坚”的中坚力量。**二是**工作力度要再加强。村两委和工作组人员都要打醒十二分精神，鼓足干劲，全力以赴，要落实责任、突出重点，对重点人员加强布控，严防出现问题。同时驻村工作人员和村干部要团结一致，密切配合，共同发力，不折不扣落实好“百日攻坚”行动。**三是**巡查走访要再深入。要进一步加强清理清查工作，有效落实网格化管理，充分发挥网格管理员的重要作用，经常性开展重点人群巡防走访，及时掌握和化解新情况、新问题。**四是**宣传教育要再强化。要加大宣传教育力度，运用微信、口号、标语等多种形式进行广泛宣传；要与巡查结合起来，进行面对面的宣传教育，使禁毒工作，做到家喻户晓、深入人心，营造“百日攻坚”的浓烈氛围。**五是**基础台帐要再完善。在已有的基础上继续补充完善禁毒台帐，确保每次行动都有信息可查，有资料可看，并对一些创新做法要善于总结。

会后，与会同志在村委书记的带领下，对欧华村进行了走访巡查。

## 我市将安全生产知识纳入市直机关 公务员培训内容

近日，我市举办 2018 年市直机关公务员初任培训班，将安全生产知识纳入培训内容。培训班开设“安全生产”课堂，安监局干部走上党校讲台，为全市公务员进行安全生产专题授课。讲课以全市安全生产形势分析、安全生产管理基本概念和履行法定职责强化安全生产监管为主要内容。授课人员重点强调解读了安全生产责任体系、政府职能部门与公务人员的安全生产工作职责，通过大量的事故案例，让学员深刻体会到落实行业主管部门安全生产职责的重要意义。在提问交流环节，参训人员积极向授课人员请教安全生产相关问题，课堂气氛生动活泼。讲课反响很好，得到参训人员高度赞扬。目前我市已建立起公务员安全生产培训常态化工作机制，将安全生产列入公务员初任培训、任职培训、专门业务培训和提升能力培训的必修课。

## 海丰县启动 2018 年安全进校园活动

5 月 16 日，海丰县 2018 年安全进校园活动启动仪式在红城中学举行，活动旨在促进学校“关爱生命、关注安全”，提高师生安全意识，强化校园管理，确保校园安全。县委常委、常务副县长卓凜波出席活动并宣布启动安全进校园活动。

仪式上，县安委办、教育局相关负责人作了动员讲话，要求各学校要完善校园安全管理制度，加强突发事件应急演练，确保在突发事件面前有序应对；要加强重点部位安全检查，做好安全隐患排查整治工作。学生代表就如何提高安全意识做了倡议发言。活动现场还举行消防演练，模拟教学楼发生火灾，学校及时组织师生疏散逃生，消防官兵接警后火速赶赴现场进行灭火救援。期间，县消防大队官兵为全体师生演示并讲解消防安全知识，指导学生正确使用灭火器材；医务人员指导学生应急救治方法；工作人员为学生发放安全宣传资料，普及各类安全生产常识。

安全进校园活动的启动，将进一步增强师生校园安全意识，促进校园安全措施完善，筑牢校园安全屏障，确保校园安全。

---

报：省安委办、省安监局，市委常委、副市长，市委办、市人大办、市政府办、市政协办、市纪委办。

发：市安委会成员单位，各县（市、区）人民政府、安监局。

---